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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

- ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ κ. Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ 

- ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ κ. Χ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ 

ΘΕΜΑ: «Λειτουργία μη κρατικών ακαδημιών εμπορικού ναυτικού» 

Πριν από λίγες μέρες εγκαινιάστηκε στη Χίο παρουσία του Παναγιώτατου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 

Βαρθολομαίου η πρώτη ιδιωτική ακαδημία εμπορικού ναυτικού στη χώρα μας με το όνομα «Διεθνές Κέντρο 

Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης» που ιδρύθηκε υπό την σκέπη του ιδρύματος Μαρία Τσάκος. Στην ακαδημία 

θα φοιτήσουν την πρώτη χρονιά 40 σπουδαστές ενώ οι σχετικές αιτήσεις ξεπέρασαν τις 250.  

Ο καπετάν Παναγιώτης Τσάκος στον οποίο οφείλουμε την ίδρυση της σχολής, δεδομένου του ότι η ακαδημία 

ιδρύθηκε υπό το καθεστώς του υφυπουργείου Ναυτιλίας της Κύπρου δήλωσε: « Εύχομαι σύντομα να 

θεσμοθετηθούν και στην Ελλάδα οι νομοθετικές εκείνες προϋποθέσεις που θα επιτρέψουν την ίδρυση και άλλων 

μη κρατικών Ακαδημιών, ώστε να ικανοποιούνται επαρκέστερα οι ανάγκες σε έμψυχο δυναμικό της συνεχώς 

αναπτυσσόμενης Ελληνικής Ναυτιλίας και να προσφέρονται ευκαιρίες εξέλιξης στα νέα παιδιά της πατρίδας μας». 

Δεδομένης της άρρηκτης σχέσης του Ελληνισμού με τη ναυτοσύνη, αλλά και της μεγάλης ζήτησης για ναυτικά 

επαγγέλματα όπως αυτή τεκμηριώνεται τόσο από τις αιτήσεις που έλαβε η νέα ακαδημία, όσο και από το γεγονός 

ότι κάθε χρόνο πολλοί νέοι και νέες από την Ελλάδα πηγαίνουν στη Βάρνα και σε άλλες σχολές του εξωτερικού 

για να σπουδάσουν ναυτικά επαγγέλματα, καθίσταται επιτακτική η ενίσχυση των κρατικών ναυτικών σχολών 

καθώς και η θεσμική εξασφάλιση της λειτουργίας αξιόλογων ιδιωτικών σχολών χωρίς την ανάγκη της αιγίδας του 

αδελφού κυπριακού κράτους. 

Κατόπιν αυτών, 
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1. Με ποιες πρωτοβουλίες θα ενισχυθούν οι κρατικές ναυτικές σχολές και θα εξασφαλιστεί θεσμικά η 

λειτουργία αξιόλογων ιδιωτικών σχολών χωρίς την ανάγκη της αιγίδας της Κύπρου προκειμένου να 

καλυφθεί η υψηλή ζήτηση για ναυτική εκπαίδευση και να ενισχυθεί η ελληνική ναυτοσύνη. 
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